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ПЪРВА ГЛАВА

Питър Пан  
се промъква

Всич ки де ца, ос вен Пи тър Пан, по рас т ват.Те ра но раз би рат 
то ва. Ето как Уен ди го раз б ра.

Един ден, ко га то бе ше на две го ди ни, как то си иг ра е ше в гра
ди на та, тя от къс на ед но цве те и из ти ча да го за не се на май ка си. 
Си гур но е из г леж да ла мно го слад ка, за що то ми сис Дар линг сло жи 
ръ ка на сър це то си и из ви ка: “Ах, за що не мо же да ос та неш та ка
ва за ви на ги!” Тя не ка за ни що по ве че на та зи те ма, но от то га ва 
Уен ди зна е ше, че тряб ва да по рас не. Вся ко де те раз би ра то ва, ко
га то ста не на две го ди ни. Та зи въз раст е кра ят на найху ба во то.

Те, ес тес т ве но, жи ве е ха на но мер че ти ри най сет и, пре ди Уен
ди да се по я ви на бял свят, май ка ´ бе ше найваж на та лич ност в 
се мейс т во то. Бе ше оча ро ва тел на да ма с ро ман тич на ду ша и на 
слад ки те ´ ус т ни чес то се по я вя ва ше за кач ли ва ус мив ка. Ро ман
тич на та ´ ду ша при ли ча ше на оне зи мъ нич ки ку тий ки, пос та ве
ни ед на в дру га, ко и то пъ те шес т ве ни ци те до на сят от за га дъч
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ния Из ток – кол ко то и ку тий ки да от во риш, все из с ка ча дру га, 
още помал ка. А на за кач ли ви те ´ слад ки ус т ни има ше ед на це лув
ка, ко я то Уен ди ни ко га не ус пя ва ше да хва не, ма кар че съв сем яв но 
си бе ше там – в дес ния ъгъл на ус та та.

Ето как мис тър Дар линг спе че лил май ка та на Уен ди: мно
гоб рой ни мла ди мъ же – те я поз на ва ли още от мом чеш ки те си 
го ди ни, ко га то би ла мал ко мо ми че – ед нов ре мен но от к ри ли, че 
тя мно го им ха рес ва и всич ки се за ти ча ли към ней на та къ ща да ´ 
нап ра вят пред ло же ние за же нит ба, но мис тър Дар линг взел фай
тон и ги из п ре ва рил – та ка я спе че лил. Спе че лил я ця лаце ле нич ка 
с из к лю че ние на найвът реш на та ку тий ка и це лув ка та в ъгъ ла на 
ус та та. Той изоб що ни ко га не на у чил за ку тий ка та, а след вре ме 
се от ка зал от опи ти те да уло ви це лув ка та. Уен ди смя та ше, че 
мо же би На по ле он би ус пял да хва не це лув ка та, но аз си мис ля, че и 
той ня ма ше да мо же; пред с та вям си го как нап раз но се опит ва да 
я уло ви и как нак рая си оти ва раз г не вен, ка то зат ръш ва вра та та.

Мис тър Дар линг се хва ле ше на Уен ди, че май ка ´ не са мо го 
оби ча ла, но го и ува жа ва ла. Той бе ше от оне зи дъл бо ко мис ле ни 
мъ же, ко и то раз би рат от ак ции и об ли га ции. Всъщ ност, ни кой 
в дейс т ви тел ност не раз би ра тия не ща, но той на и с ти на има
ше вид на чо век, кой то ги раз би ра и чес то каз ва ше, че ак ци и те се 
кач ва ли, а об ли га ци и те спа да ли; и го каз ва ше по на чин, кой то би 
на ка рал вся ка же на да го ува жа ва.

На сват ба та май ка та на Уен ди би ла с бя ла рок ля и от на
ча ло во де ла кни га та с до ма кин с ки те смет ки от лич но, поч ти с 
ра дост, ка то че ли то ва е иг ра, и не про пу ща ла да впи ше до ри 
кит ка маг да ноз; но ле ка по ле ка це ли зел ки поч на ли да из па дат от 
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смет ки те и на тях но мяс то се по я вя ва ли ри сун ки на бе бе та. 
Вмес то да съ би ра чис ла, ри су ва ла бе бе та – ис ка ла да от гат не да ли 
ще се ро ди мом че или мо ми че.

Пър ва дош ла Уен ди, пос ле Джон и найпос ле Май къл.
След раж да не то на Уен ди, ед надве сед ми ци ро ди те ли те ´ 

се пи та ли да ли ще мо гат да си я за дър жат, или ще тряб ва да я 
по да рят ня ко му, за що то с нея раз нос ки те на се мейс т во то мно го 
на рас т ва ли. Мис тър Дар линг страш но се гор де ел с нея, но по не же 
бил мно го чес тен чо век, ся дал на ръ ба на легло то, къ де то ле жа ла 
ми сис Дар линг, хва щал ръ ка та ´ и поч вал да прес мя та раз нос ки
те, а през то ва вре ме тя го гле да ла умо ли тел но. Май ка ´ ис ка ла 
да си я за дър жат, пък да ста ва как во то ще, но спо ред не го въ п
ро   с ът не мо жел да се ре ша ва та ка. Не го ви ят на чин бил да взе ме 
мо лив и лист хар тия и да се за ло ви да смя та; но ако през то ва 
вре ме тя пред ло же ла не що, той се обър к вал и за поч вал смет ки те 
си от са мо то на ча ло.

– Но не ме пре къс вай – мо лел я той. – В къ щи имам ед на ли ра 
и се дем най сет ши лин га, в кан то ра та – два ши лин га и шест пен
са; мо га да прес та на да пия ка фе в кан то ра та, зна чи спес тя ва ме, 
да ре чем, де сет ши лин га, то ва пра ви две ли ри, де вет ши лин га и 
шест пен са, и с тво и те осем най сет ши лин га и три пен са пра ви 
три ли ри, де вет ши лин га и се дем пен са, и с пет ли ри, ну ла ши лин
га и ну ла пен са в че ко ва та ми книж ка пра ви осем ли ри, де вет ши
лин га и се дем пен са. – Кой мър да там? – осем ли ри, де вет ши лин га 
и се дем пен са, точ ка и се дем на ум – не го во ри, ми ла – и с ли ра та, 
ко я то да де на за ем на он зи чо век, де то звъ ня на вра та та – ти хо, 
мо е то де те – точ ка и де те на ум – ето на, за ра ди те бе сбър ках! – 
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де вет ли ри, де вет ши лин га и се дем пен са ли ка зах? Да, ка зах де вет 
ли ри, де вет ши лин га и се дем пен са. Въп ро сът е: мо жем ли да се 
опи та ме ед на го ди на да ка ра ме с де вет ли ри, де вет ши лин га и се
дем пен са на ме сец?

– Раз би ра се, че мо жем, Джордж – ви ка ла ми сис Дар линг, но тя 
би ла прис т рас т на, а всъщ ност той имал побла го ро ден ха рак тер 
от нея.

– Пом ни, има и за у ш ки – пре дуп реж да вал я той поч ти зап ла ши
тел но и от но во на реж дал: – За у ш ки – ед на ли ра, то ва съм го за пи сал, 
но поско ро мо же да е и ли ра и по ло ви на – мъл чи – мор би ли – ед на 
ли ра и пет ши лин га, ру бе о ла – по ло вин гви нея, то ва пра ви две ли ри, 
пет най сет ши лин га и шест пен са – не ми се за кан вай с пръст – ма га
решка каш ли ца, да ре чем, пет най сет ши лин га – и та ка про дъл жа вал. 
Все ки път сбо рът бил раз ли чен, но в края на кра и ща та Уен ди ус пя ла 
да се про мък не, ка то на ма ли ли за у ш ки те на два най сет ши лин га и 
шест пен са, а два та ви да шар ка пи са ли ка то ед на бо лест.

Съ щи те въл не ния има ше и при раж да не то на Джон, а на Май
къл ед ваед ва му се раз ми на; но си за дър жа ха и два ма та. Ско ро след 
то ва мо же да ви се е случ ва ло да ги ви ди те три ма та, на ре де ни в 
ре ди ца, как оти ват в дет с ка та гра ди на на мис Фул съм, прид ру  же
ни от ба вач ка та си.

Тъй ка то ми сис Дар линг мно го оби ча ше всич ко да бъ де как
то тряб ва, а мис тър Дар линг страш но дър же ше с ни що да не се 
от ли ча ва от съ се ди те, де ца та, раз би ра се, има ха ба вач ка. По не же 
три те де ца из пи ва ха ог ром но ко ли чес т во мля ко, се мейс т во то 
бе ше бед но и за то ва за ба вач ка взе ха ед но мно го се ри о з но ню    фа
у н д    ленд с ко ку че, ко е то се на ри ча ше На на; пре ди да го при бе рат 
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Дар лин го ви, то ня ма ше гос по дар. На на от к рай вре ме об ръ ща ше 
го ля мо вни ма ние на всич ки де ца и се мейс т во то се за поз на с нея 
в Кен синг тън парк, къ де то тя пре кар ва ше пого ля ма та част от 
сво бод но то си вре ме, ка то пос то ян но над ни ча ше в дет с ки те 
ко лич ки. Неб реж ни те ба вач ки мно го я мра зе ха, за що то тя вър ве
ше по ди ре им до къ щи и ги ко ре ше пред гос по дар ки те им. На на се 
ока за без цен на ба вач ка. Кол ко гриж ли во и вни ма тел но къ пе ше де
ца та, по вся ко вре ме на нощ та ста ва ше, щом зап ла че ше ня кое от 
по ве ре ни те ´ де ца. Раз би ра се, ко либ ка та ´ бе ше в дет с ка та стая. 
С ге ни а лен усет пре ду гаж да ше ко га каш ли ца та е дреб на ра бо та, 
де то са мо те ка ра да се ядос ваш, и ко га тряб ва да се увие чо рап 
око ло вра та. До смър т ния си час има ше вя ра са мо в ед нов ре меш
ни те ле кар с т ва, ка то лис та от ре вен, и с ръм же не из ра зя ва ше 
през ре ни е то си към всич ки мо дер ни из миш льо ти ни за мик ро би 
и дру ги по доб ни. Бе край но по у чи тел на глед ка да я ви ди чо век как 
съп ро вож да де ца та до учи ли ще: вър ве ше спо кой но до тях, ко га
то се дър жа ха доб ре, или из тик ва ше об рат но в ре ди ца та оне зи, 
ко и то се от де ля ха нас т ра ни. Ко га то Джон има ше час по фут бол, 
тя ни ко га не заб ра вя ше да взе ме пу ло ве ра му и обик но ве но но се ше 
ча дър в ус та та си за в слу чай на дъжд. В су те ре на на учи ли ще то 
на мис Фул съм има ше стая, къ де то ба вач ки те ча ка ха да свър шат 
за ня ти я та. Те се дя ха на пей ки, а На на ле же ше на по да, но то ва бе
ше един стве на та раз ли ка. Те се прес т ру ва ха, че не я за бе ляз ват – 
счи та ха я за съ щес т во с подол но об щес т ве но по ло же ние, а тя 
пре зи ра ше праз ни те им при каз ки. На на се драз не ше, ко га то при
я тел ки те на ми сис Дар линг вли за ха в дет с ка та стая, но все пак 
при тех ни те по се ще ния тя бър зобър зо сва ля ше прес тил ка та на 

Питър Пан
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Май къл и му сла га ше она зи със си ния ши рит, оп ра вя ше рок ля та 
на Уен ди и се спус ка ше да вче ше ко са та на Джон. В ни коя дет с ка 
стая по све та не е ца ру вал пого лям ред и мис тър Дар линг си да ва
ше смет ка за то ва; но все пак по ня ко га се тре во же ше и се пи та ше 
да ли съ се ди те не ги одум ват; а тряб ва ше съ що да по мис ли как ще 
гле дат в гра да на чо век, кой то е по ве рил де ца та си на гри жи те на 
ед но ку че.

На на му съз да ва ше и дру ги гри жи. По ня ко га му се стру ва ше, че 
тя не се въз хи ща ва от не го. “Знам, че тя из вън ред но мно го се въз
хи ща ва от те бе, Джордж” – уве ря ва ше го ми сис Дар линг и пра ве
ше знак на де ца та да се дър жат осо бе но ми ло към ба ща си. То га ва 
всич ки за поч ва ха да ска чат и тан цу ват, а по ня ко га поз во ля ва ха и 
на Ли за, един с т ве на та им дру га прис луж ни ца, да лу ду ва с тях. С 
бя ла шап чи ца на гла ва та и с дъл га по ла, тя из г леж да ше ка то мъ
нич ко мо ми чен це, ма кар че ко га то я на е ма ха се къл не ше, че от дав
на е на вър ши ла де сет го ди ни. Кол ко ве се ли бя ха те зи па лав ни ци! 
И найве се ла от всич ки бе ше ми сис Дар линг – та ка лу деш ки се 
вър те ше на пръс ти, че от нея се виж да ше са мо це лув ка та, и ако в 
та къв миг из ти чаш, би мо гъл да хва неш та зи не у ло ви ма це лув ка. 
Ни кое се мейс т во не е би ло поес тес т ве но и пощас т ли во, до мо
мен та ко га то се по я ви Пи тър Пан.

За Пи тър Пан ми сис Дар линг чу за пър ви път, ко га то раз т
реб ва ше из гла ви те на де ца та си. Вся ка доб ра май ка има оби чай да 
тър шу ва в гла ви те на де ца та си ве чер, ко га то зас пят, да под реж
да всич ко за след на та сут рин и да пос та вя пак на мяс то то им 
всич ки не ща, ко и то са би ли зах вър ле ни през де ня. Ако мо же ше да 
ле жиш бу ден (но, раз би ра се, то ва е не въз мож но), ще ше да ви диш 
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как и тво я та май ка вър ши то ва и ще ше да ти е ин те рес но да я 
наб лю да ваш. Съ що ка то че ли под реж да чек ме дже та. Си гур но ще 
я ви диш ко ле ни чи ла до лег ло то ти как се заг леж да нас меш ли во в 
ня кои не ща, ко и то си на пъ хал в гла ва та си, как се чу ди от къ де ли 
пък ти е по пад на ло то ва или оно ва, как от к ри ва раз ни слад ки не
ща – и ня кои не тол ко ва слад ки – как ед ни не ща при тис ка до бу за
та си, ся каш са ми ли ка то ко тен ца, а дру ги бър зо скри ва, да се не 
виж дат. Ко га то се съ бу диш на сут рин та, виж даш, че всич ки те 
прок ле тии и ло ши склон нос ти, с ко и то си си лег нал, са сгъ на ти 
на ня кол ко ка та и муш на ти на дъ но то на ума ти; а от го ре, доб ре 
про вет ре ни, са раз гъ на ти поху ба ви те ти мис ли, ко и то са мо ча
кат да ги об ле чеш.

Не зная да ли ня ко га сте виж да ли кар та на чо веш ки ум. Док
то ри те по ня ко га чер та ят кар ти на дру ги час ти от чо веш ко то 
тя ло и кар та та, ко я то ще нап ра вят на тво е то тя ло, мо же да 
бъ де страш но ин те рес на. Но има да ча каш, ако се на дя ваш да на
чер та ят кар та на дет с ки ум, кой то е не са мо обър кан, но и пос
то ян но се вър ти в кръг. По не го има ли нии на зигзаг, съ що ка то 
тем пе ра ту ра та ти, ко я то за пис ват на лис т че, ко га то си бо лен. 
Те ве ро я т но пред с тав ля ват пъ ти ща та на ос т ро ва, за що то Не
би ва ла зе мя е ви на ги, по ве че или помал ко, ос т ров. И на ос т ро ва 
има стран ни цвет ни пет на: има ко ра ло ви ри фо ве и бър зи ко ра би 
в да ле чи на та; ди ва ци и уеди не ни ле го ви ща на ди ви зве ро ве; джу
дже та, по ве че то от ко и то са ши ва чи; пе ще ри, в ко и то те кат 
ре ки; прин цо ве, ко и то имат шес ти ма пого ле ми бра тя; хи жа, 
ко я то ахааха ще рух не; и ед на дреб нич ка ста ра да ма с гър бав нос. 
Лес но ще ше да бъ де да се на чер тае та зи кар та, ако то ва бе ше 
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всич ко. Но там е още и пър ви ят уче бен ден; хо де не то на чер к
ва; там са ба щи те; има ръ ко де лие; убийс т ва и обес ва ния; гла го ли, 
които изис к ват да те лен па деж; де нят, ко га то в къ щи ще нап ра
вят шо ко ла дов пу динг; где то сам си из ва ди зъб че то и т.н. То ва 
мо же да е част от ос т ро ва или пък да е от дру га кар та, ко я то 
про зи ра от до лу. И ця ла та ра бо та е дос та обър к ва ща, осо бе но 
за що то всич ки тия не ща неп ре къс на то се дви жат.

Раз би ра се, раз ни те Не би ва ли зе ми мно го се раз ли ча ва ха ед
на от дру га. В Не би ва ла та зе мя на Джон нап ри мер има ше ла гу на 
и над нея ле тя ха фла мин га, по ко и то Джон стре ля ше, а Май къл, 
кой то бе ше мно го ма лък, има ше са мо ед но фла мин го и над не го ле
тя ха ла гу ни. Джон жи ве е ше в ед на обър на та лод ка на пла жа. Май
къл има ше виг вам, а Уен ди къ щич ка от из кус но съ ши ти лис та. 
Джон ня ма ше при я те ли, Май къл има ше при я те ли но щем, а Уен ди 
има ше мал ко въл че, изос та ве но от ро ди те ли те си. Изоб що меж
ду Не би ва ли те зе ми има ше род с т ве на връз ка и ако те зас та не ха 
ед на до дру га, би мо гъл да ка жеш, че но сът на ед на та е съ щи ят 
ка то на дру га та и т.н. Де ца та ви на ги ще из кар ват на пя съ ка ко
же ни те си лод ки по те зи ома гьо са ни бре го ве. Ние съ що сме би ли 
там; още мо жем да чу ем тъ те на на раз би ва щи те се въл ни, ма кар 
ни ко га ве че да не из ле зем на бре га.

От всич ки пре лес т ни ос т ро ви Не би ва ла зе мя е найуют
ни ят и найгъс то из пъл нен с раз ни не ща. Той не е го лям, не е 
разпрост рян на ши ро ко, на ли зна еш, в не го ня ма дъл ги скуч ни 
раз с то я ния меж ду ед но прик лю че ние и дру го, а всич ко е стру па но 
наб ли зо по мно го при я тен на чин. Ко га то де нем иг ра еш на Не би
ва ла зе мя със сто ло ве и пок рив ка за ма са, ня ма ни що страш но, но 
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през две те ми ну ти, тък мо пре ди да зас пиш, всич ко ста ва поч ти 
ка то ис тин с ко; за то ва но щем в ста я та све ти кан ди ло.

По ня ко га, ко га то се раз хож да ше из умо ве те на де ца та си, 
ми сис Дар линг сре ща ше не ща, ко и то не мо же ше да раз бе ре, и от 
те зи не ща найсмай ва що то бе ше име то Пи тър. Тя не поз на ва ше 
ни ка къв Пи тър, но въп ре ки то ва сре ща ше тукта ме име то му в 
умо ве те на Джон и Май къл, а на Уен ди це ли ят ум бе из под рас кан 
с не го. С яс ни те си, го ле ми бук ви то ва име из пък ва ше над всич ки 
дру ги ду ми и как то ми сис Дар линг се вглеж да ше в не го, сто ри ´ се, 
че то има стран но дър зък вид.

– О, да, той е дос та дър зък – съг ла си се Уен ди със съ жа ле ние, а 
май ка ´ взе да я раз пит ва:

– Но кой е той, пи лен це?
– То ва е Пи тър Пан, на ли зна еш, ма мо.
От на ча ло ми сис Дар линг не се се ща ше, но след ка то се вър на 

мис ле но в дет с ки те си го ди ни, тя си спом ни за един Пи тър Пан, 
за ко го то каз ва ха, че жи ве ел с фе и те. За не го се раз каз ва ха стран
ни ис то рии, ка то нап ри мер та зи, че из п ра щал ум ре ли те де ца, за 
да не се пла шат. Тя бе ше вяр ва ла в не го ед но вре ме, но се га, ве че 
же не на и ра зум на, мно го се съм ня ва ше, че съ щес т ву ва та ка ва лич
ност.

– Ос вен то ва – ка за тя на Уен ди, – се га той ве че си гур но е по
рас нал.

– О, не, не е по рас нал – до ве ри ´ с убе ден глас Уен ди. – Той има 
точ но мо и те раз ме ри. – Ис ка ше да ка же, че по ум и тя ло той е 
кол ко то нея. Не зна е ше как бе раз б ра ла то ва; прос то зна е ше, че е 
та ка.
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Ми сис Дар линг се по съ вет ва с мис тър Дар линг, но той се ус
мих на пре неб ре жи тел но.

– Пом ни ми ду ма та – ка за той, – си гур но На на им е вка ра ла в 
гла ви те ня как ва глу пост. Точ но та ко ва не що ще из мис ли ед но ку
че. Не об ръ щай ни как во вни ма ние на та зи щу ро тия и всич ко ще 
се раз ми не от са мо се бе си.

Оба че не се раз ми на от са мо се бе си; и ско ро не мир но то мом
че я из п ла ши здра ва та.

Де ца та пре жи вя ват и найстраш ни те прик лю че ния, без да се 
сму ща ват. Те нап ри мер мо гат да си спом нят и да раз ка жат ед на 
сед ми ца покъс но, че са срещ на ли ум ре лия си ба ща, ко га то са би ли 
в го ра та, и са иг ра ли с не го. По съ щия неб ре жен на чин Уен ди ед на 
сут рин нап ра ви тре вож но раз к ри тие. На по да в дет с ка та стая 
бя ха на ме ре ни ня кол ко лис та от дър ве та, ко и то, със си гур ност 
мо же да се ка же, не бя ха там, ко га то де ца та си ля га ха ве чер та. И 
до ка то ми сис Дар линг се мъ че ше да раз га дае как са дош ли в ста я
та, Уен ди ка за със сниз хо ди тел на ус мив ка:

– Май че пак то зи Пи тър е нап ра вил то ва.
– Как во ис каш да ка жеш, Уен ди?
– Мно го ло шо е от не го ва стра на да не ги из ме те – ка за Уен ди 

с въз диш ка. Тя оби ча ше ста я та им да е раз т ре бе на и чис та.
Пос ле по найес тес т вен на чин обяс ни, че Пи тър по ня ко га 

ид вал но щем в дет с ка та стая, ся дал на по да до ней но то лег ло и ´ 
сви рел на свир ка та си. За жа лост, тя ни ко га не се съ буж да ла и не 
мо же ше да ка же от къ де знае то ва; прос то го зна е ла.

– Как ви глу пос ти го во риш, скъ па моя! Ни кой не мо же да вле зе 
в къ щи, без да по чу ка.
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– Май че ми на ва през про зо ре ца – ка за тя.
– Ми ло де те, ами ние сме на тре тия етаж.
– А не бя ха ли лис та та точ но под про зо ре ца, ма мо?
То ва бе ше съ вър ше но вяр но: лис та та бя ха на ме ре ни мно го 

близ ко до про зо ре ца.
Ми сис Дар линг не зна е ше как во да мис ли, за що то на Уен ди 

всич ко из г леж да ше тол ко ва ес тес т ве но, че чо век не би мо гъл 
прос то да ка же, че тя е съ ну ва ла и да не мис ли по ве че за та зи ис
то рия.

– Де те мое – из ви ка май ка та, – за що не ми ка за за то ва пора
но?

– Заб ра вих – от вър на Уен ди, без да се за мис ли, за що то бър за
ше да за ку си.

О, раз би ра се, тряб ва да е съ ну ва ла. Но пък, от дру га стра
на, има ше лис та на по да. Ми сис Дар линг ги раз г ле да вни ма тел но. 
Бя ха са мо жил ки от лис та, но ни кое дър во в Ан г лия ня ма та ки ва 
лис та. Тя пъл зеш ком раз г ле да по да със свещ в ръ ка, тър сей ки сле ди 
от ня как ви не о бик но ве ни кра ка. Муш на ръ же на на го ре в ко ми на и 
го раз вър тя, пос ле поч на да чу ка по сте ни те. Спус на един ши рит 
от про зо ре ца до тро то а ра – до до лу има ше де сет мет ра от вес на 
сте на, а не се виж да ше и во дос точ на тръ ба, по ко я то ня кой да 
мо же да се по ка те ри.

Раз би ра се, Уен ди е съ ну ва ла.
Но Уен ди не бе ше съ ну ва ла, как то се раз б ра на след на та нощ, 

ко га то, мо же да се ка же, за поч на ха не о бик но ве ни те прик лю че ния 
на те зи де ца.

Ве чер та всич ки де ца бя ха пак в лег ла та си. Слу чи се та ка, че 
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На на има ше сво бод на ве чер и за то ва ми сис Дар линг ги бе ше окъ
па ла и им бе ше пя ла пес нич ки, до ка то ед но по ед но те пус на ха 
ръ ка та ´ и по тъ на ха в мо ре то на съ ня.

Всич ко на о ко ло из г леж да ше тол ко ва уют но и бе зо пас но, че се
га тя се ус мих на на стра хо ве те си и спо кой но сед на до ка ми на та 
да шие.

Ши е ше не що за Май къл, кой то на рож де ния си ден ще ше да 
поч не да но си пан та ло ни. От огъ ня иде ше при я т на топ ли на, 
дет с ка та стая бе ше сла бо ос ве те на от три те кан ди ла и ско
ро ми сис Дар линг из пус на на ску та си дреш ка та, ко я то ши е ше. 
Гла ва та ´ клюм на – о, как гра ци о з но клюм на! – и тя зас па. Уен ди и 
Май къл в он зи край на ста я та, Джон от сам и ми сис Дар линг пред 
огъ ня. Лип с ва ше са мо ед но чет вър то кан дил це.

Тя за поч на да съ ну ва. При съ ни ´ се, че Не би ва ла зе мя е дош
ла мно го наб ли зо и ед но стран но мом че е из с ко чи ло от нея. Тя не 
се раз т ре во жи, за що то ´ се стру ва ше, че го е виж да ла и пре ди в 
ли ца та на мно го же ни, ко и то ня мат де ца; пък мо же би и в ли ца
та на ня кои май ки. Но в съ ня ´ мом че то раз д ра бу ло то, ко е то 
пок ри ва ше Не би ва ла зе мя и тя ви дя как Уен ди, Джон и Май къл 
над зър тат през про це па.

Ще ше да смет не то зи сън за праз на ра бо та, ако, до ка то още 
съ ну ва ше, вя тъ рът не бе раз т во рил с тря сък про зо ре ца на дет
с ка та стая. Ед но мом че ско чи на по да, прид ру же но от ня как ва 
стран на свет ли на, не пого ля ма от твоя юм рук, ко я то се стрел
ка ше ка то птич ка из ста я та; мис ля, че та зи свет ли на тряб ва да 
е съ бу ди ла ми сис Дар линг.

Тя се стрес на, из ви ка и от во ри очи. Ви дя мом че то и ня как 
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си вед на га поз на, че то ва е Пи тър Пан. Ако ти, или аз, или Уен
ди бях ме в ста я та, щях ме да ви дим, че то мно го при ли ча ше на 
це лув ка та на ми сис Дар линг. Бе ше оча ро ва тел но мом че, об ле че но 
в жил чи ци от из г ни ли лис та и на ма за но със со ко ве, ко и то съл зят 
от ко ри те на мла ди дър ве та; но найоча ро ва тел но то не що у не
го бе ше, че той има ше млеч ни зъ би. Ко га то ви дя, че тя е въз рас т
на, той скръц на с мал ки те си блес тя щи ка то би се ри зъ би.
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